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Presentazione Software VMS 
Lƭ ±a{ ŝ ǳƴ ǎƻŦǘǿŀǊŜ Řƛ ŎŜƴǘǊŀƭƛȊȊŀȊƛƻƴŜ ŎƘŜ ƻŦŦǊŜΣ ǘǊŀƳƛǘŜ ǳƴΩǳƴƛŎŀ ƛƴǘŜǊŦŀŎŎƛŀΣ ǳƴŀ ǾƛǎƛƻƴŜ ŘΩƛƴǎƛŜƳŜ Řƛ ǘǳǘǘƛ ƛ 

videoregistratori (Aylook, Hikvision, Dahua, TVT, ecc) e centrali allarmi (Bentel, Risco, INIM, Satel, AVS, Ksenia, 

Tecnoalarm, ecc) ad esso collegati. 

Tramite una connessione ad Internet o tramite la rete LAN, è possibile assegnare ogni dispositivo ad un luogo 

geografico per facilitare gli interventi di manutenzione, controllare le funzionalità e ricevere lo stato degli apparati. 

Primo Collegamento al VMS 
I dati per il primo collegamento al VMS sono i seguenti: 

Indirizzo IP: 192.168.5.200 

Login: admin Password: admin 

Qualora il VMS vi vŜƴƎŀ ŦƻǊƴƛǘƻ ƴŜƭƭŀ ǾŜǊǎƛƻƴŜ /ƭƻǳŘΣ ƭΩLt Ŝ ƭŜ ŎǊŜŘŜƴȊƛŀƭƛ Ǿƛ saranno fornite dalla casa madre. 

 

Per utilizzare il software VMS, è necessario innanzitutto scaricare il Client proprietario.  

Se avete già installato sul PC il Client per Aylook potete saltare questo passaggio.  

/ƻƭƭŜƎŀǊǎƛ ǎǳƭƭΩƛƴŘƛǊƛȊȊƻ Řƛ ŘŜŦŀǳƭǘ ǘǊŀƳƛǘŜ ǳƴ ǉǳŀƭǎƛŀǎƛ browser web e inserire l'indirizzo ip di default (192.168.5.200) 

nella barra degli indirizzi. 

Su Firefox verrà visualizzata questa schermata: dovrŜǘŜ ǇǊŜƳŜǊŜ άDownload client softwareέ ǇŜǊ ǎŎŀǊƛŎŀǊŜ ƛƭ /ƭƛŜƴǘ: 

 

Su altri Browser verrà visualizzato questo avviso e dovrete premere sul pulsante indicato per scaricare il Client: 

 

{ŜƎǳƛǊŜ ƭŀ ǇǊƻŎŜŘǳǊŀ Řƛ ƛƴǎǘŀƭƭŀȊƛƻƴŜ ǇǊƻǇƻǎǘŀ Ŏƻƴ ƭΩƛƴǎǘŀƭƭŜǊ ŘŜƭ /ƭƛŜƴǘΦ ¦ƴŀ Ǿƻƭǘŀ avviato è necessario aggiungere il 

dispositivo nella lista dispositivi. Premere su έ/ƻƴƴŜǎǎƛƻƴƛέ in alto a sinistra e poi ά/ƻƴƴŜǘǘƛ ŀƭ {ŜǊǾŜǊέ 
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tǊŜƳŜǊŜ ǎǳ άAggiungiέ: 

 

LƴǎŜǊƛǊŜ ǳƴ ƴƻƳŜ Ŝ ƭΩƛƴŘƛǊƛȊȊƻ Lt ŘŜƭ ±a{ Ŝ ǇǊŜƳŜǊŜ ǎǳ άhYέ per salvare. Successivamente fare doppio click sul 

dispositivo appena aggiunto nella lista o selezionarlo e premere su ά/ƻƴƴŜǘǘƛέ: 

 

Si aprirà la schermata di Login. Inserire come username admin e password admin e premere su ά[ƻƎƛƴέ: 

 

Nota: Nel caso in cui vengano inserite una login o password non corrette apparirà messaggio di errore. 
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Layout del programma 
Tabs 

 

Cliccando sui relativi tab si accederà alle diverse aree di gestione. 

Segnalazioni Permette la visualizzazione dei ticket generati dai videoregistratori o dalle centrali allarmi. 

Dispositivi Permette l'inserimento di siti geografici, registratori e centrali allarmi. 

Live Permette la visualizzazione live delle telecamere di ogni registratore. 

Ricerca Permette la ricerca delle immagini e degli eventi registrati dalle telecamere. 

Ronde Virtuali Permette la visualizzazione delle ronde video create sul VMS. 

Impostazioni Permette di modificare le impostazioni del VMS. 

Toolbar 

 
Stampa Stampa la griglia delle notifiche ricevute nei Tickets. 

Esporta Esporta in formato csv la griglia delle notifiche nei tab Tickets; 

Esporta i video nei tabs Live e Search. 

Lista Esportazioni Visualizza il menù delle esportazioni Video. 

Modifica !ǘǘƛǾŀκŘƛǎŀǘǘƛǾŀ ƭΩŜŘƛǘƻǊ ǇŜǊ ŎƻƴǎŜƴǘƛǊŜ ƭŜ ƳƻŘƛŦƛŎƘŜ ŀƭƭŀ ŎƻƴŦƛƎǳǊŀȊƛƻƴŜ ŘŜƭ ±a{Φ 

Audio disabilitato Attiva/disattiva la notifica sonora all'arrivo degli eventi. 

Nuova finestra Apre una nuova finestra es. Segnalazioni, da associare ad un monitor di servizio. 

Aiuto Mostra il sito di Aylook. 

Admin* Mostra il nome utente con il quale si è loggati e permette il cambio password dell'utente 

o l'uscita dal programma. 

 

*  campo ǾŀǊƛŀōƛƭŜ ƛƴ ōŀǎŜ ŀƭ ƴƻƳŜ ŘŜƭƭΩǳǘŜƴǘŜ Ŏƻƴ Ŏǳƛ Ŏƛ ǎƛ ŝ ƭƻƎƎŀǘƛΦ 
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Segnalazioni: I filtri 
Grazie ai filtri saremo in grado di visualizzare solo le segnalazioni permesse dai filtri impostati. Quindi ad esempio 

postremo decidere di creare un filtro per ogni singolo sito invece di visualizzare tutte le segnalazioni di tutti i siti in 

un'unica pagina. 

 

Per creare un filtro premere il pulsante Nuovo in basso a sinistra: si aprirà una nuova finestra. 

 
 

 

 

 

 



 Manuale Tecnico VMS Ver 3.0 
_______________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________ ________________________________________________  
Anteklab srl: Via Manzoni 49, 46047 Porto Mantovano (MN) ς Tel: 0376397765 ς Fax: 0376442198 ς aylook@antek.it  

P a g . 7 | 43 

 

 

Nome Inserire il nome del filtro 

Da Inserire tramite il calendario che apparirà cliccando  la data da cui filtrare i ticket. Per 

ŘŜŦŀǳƭǘ ƭΩƻǊŀ ŝ ƛƳǇƻǎǘŀǘŀ ŀ ллΥллΦ 

Ora Ins  Inserire ƭΩƻǊŀ ǘǊŀƳƛǘŜ ƛƭ ƳŜƴǳ ŀ ǘŜƴŘƛƴŀ ŎƘŜ ŀǇǇŀǊƛǊŁ ŎƭƛŎŎŀƴŘƻ . 

 

A Inserire tramite il calendario che apparirà cliccando  la data fino a cui filtrare i 

ǘƛŎƪŜǘΦ tŜǊ ŘŜŦŀǳƭǘ ƭΩƻǊŀ ŝ ƛƳǇƻǎǘŀǘŀ ŀ ноΥол 

Ora LƴǎŜǊƛǊŜ ƭΩƻǊŀ ǘǊŀƳƛǘŜ ƛƭ ƳŜƴǳ ŀ ǘŜƴŘƛƴŀ ŎƘŜ ŀǇǇŀǊƛǊŁ ŎƭƛŎŎŀƴŘƻ . 

Sito {ǇŜŎƛŦƛŎŀǊŜ ƛƭ ǎƛǘƻ ƎŜƻƎǊŀŦƛŎƻ Řƛ Ŏǳƛ ǎƛ ǾƻƎƭƛƻƴƻ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀǊŜ ƛ ¢ƛŎƪŜǘΣ ƭΩŜƭŜƴŎƻ ŘŜƛ ǎƛǘƛ 

disponibili verrà visualizzato in un menu a tendina premendo . 

Dispositivo {ǇŜŎƛŦƛŎŀǊŜ ƛƭ ŘŜǾƛŎŜ Řƛ Ŏǳƛ ǎƛ ǾƻƎƭƛƻƴƻ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀǊŜ ƭŜ ƴƻǘƛŦƛŎƘŜΣ ƭΩŜƭŜƴŎƻ ŘŜƛ ŘŜǾƛŎŜ 

disponibili verrà visualizzato in un menu a tendina premendo . 

Tipo segnalazione {ǇŜŎƛŦƛŎŀǊŜ ƛƭ ǘƛǇƻ Řƛ ǘƛŎƪŜǘ Řŀ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀǊŜΣ ƭΩŜƭŜƴŎƻ ŘŜƛ ǘƛŎƪŜǘ ǘƛǇŜ ŘƛǎǇƻƴƛōƛƭƛ ǾŜǊǊŁ 

visualizzato in un menu a tendina premendo . 

Gruppo 

segnalazione 

Specificare il livello di allarme premendo . 

Rilevanza Specificare la rilevanza della segnalazione (allarmi, avvisi o notifiche). 

Stato {ǇŜŎƛŦƛŎŀǊŜ ƭƻ ǎǘŀǘƻ ŘŜƛ ¢ƛŎƪŜǘ Řŀ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀǊŜΣ ƭΩŜƭŜƴŎƻ ŘŜƎƭƛ ǎǘŀǘƛ ŘƛǎǇƻƴƛōƛƭƛ ǾŜǊǊŁ 

visualizzato in un menu a tendina premendo . 

Sospensione Nasconde o visualizza i ticket sospesi dall'operatore la scelta si effettua tramite un 

menu a tendina premendo  

Proprietario Specificare il proprietario ŘŜƛ ǘƛŎƪŜǘ Řŀ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀǊŜΣ ƭΩŜƭŜƴŎƻ dei proprietari disponibili 

verrà visualizzato in un menu a tendina premendo . 

Testo È possibile inserire un testo libero es. nome del videoregistratore. 

Solo novità Filtra i ticket che non hanno ancora subito nessun trattamento da parte 

dell'operatore, si attiva con un menu a tendina premendo .   

In visualizzazione Nasconde i ticket aperti da un altro operatore per evitare la gestione simultanea, si 

attiva con un menu a tendina premendo .   

Motivo di chiusura {ǇŜŎƛŦƛŎŀǊŜ ƭΩƻƎƎŜǘǘƻ ŘŜƭƭŀ bƻǘŀ ƛƴǎŜǊƛǘŀ ƴŜƭ ǘƛŎƪŜǘ ŎƘƛǳǎƻΦ 
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Per richiamare un filtro appena creato è sufficiente cliccare sul nome che apparirà nella lista Filtri a sinistra e 

verranno visualizzati solo i ticket che soddisfano le regole inserite: 
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Gestione Ticket 

Ogni ticket può contenere massimo 100 eventi, al raggiungimento del 100imo evento si aprirà un nuovo ticket nella 

ƭƛǎǘŀΦ /ƻƴ ƛƭ ǇǳƭǎŀƴǘŜ ά+έ Řƛ ŦƛŀƴŎƻ ŀŘ ƻƎƴƛ ǘƛŎƪŜǘ ŝ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ŜǎǇŀƴŘŜǊŜ ƭŀ ƭƛǎǘŀ ŜǾŜƴǘƛ ƻ ŎƘƛǳŘŜǊƭŀ Ŏƻƴ ƛƭ ǇǳƭǎŀƴǘŜ ά-ά: 

 
 

È possibile aprire le proprietà del ticket con un doppio click sul ticket stesso o su un evento della lista. 

La finestra di Segnalazione è formata da due categorie:  

 

 
 
Proprietà 

Visualizza la lista degli eventi del ticket selezionato a cui è possibile aggiungere una nota di chiusura tramite la 

sezione Note. 

È possibile effettuare diverse operazioni sul ticket tra cui: 

Letto: Il ticket rimane aperto e rimane presente nella lista ticket con la relativa nota di lettura: 

 
 

Accetta: La segnalazione viene presa in carico e rimane presente nella lista ticket con la relativa nota di lettura: 

 

 
 

Sospendi: È possibile sospendere il ticket per un tempo prefissato. Allo scadere del tempo il ticket ritorna disponibile 

come nello stato iniziale: 
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: ŀƴŎƘŜ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ǊƛŀǘǘƛǾŀǊŜ ǳƴ ǘƛŎƪŜǘ ǎƻǎǇŜǎƻ Ŏƻƴ ƛƭ ǇǳƭǎŀƴǘŜ άAttivaέ ŎƘŜ ŎƻƳǇŀǊŜ ǎƻƭƻ ǎǳ ǘƛŎƪŜǘ ǎƻǎǇŜǎƛΥ 

 
 

Chiudi comeΥ Lƭ ǘƛŎƪŜǘ ǇǳƼ ŜǎǎŜǊŜ ŎƘƛǳǎƻ ŎƻƳŜ άNon validoέ ƻ άIn Testέ Ŏƻƴ ƭŜ ƴƻǘŀ inserita: 

 
 

Chiudi: Il ticket verrà chiuso con la nota inserita: 

 
 

L ǘƛŎƪŜǘ Ǉƻǎǎƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ ǊƛŀǇŜǊǘƛ Ŏƻƴ ƛƭ ǇǳƭǎŀƴǘŜ άRiapriέ ŎƘŜ ŎƻƳǇŀǊŜ ǎƻƭƻ ǎǳ ǘƛŎƪŜǘ ŎƘƛǳǎƛΥ 

 
 
Storico 

In questa finestra vengono visualizzati tutti i ticket chiusi e aperti riferiti al sito selezionato. 

A destra viene mostrato il totale di segnalazioni nelle ultime 6 ore, 24 ore e 1 settimana. 
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Possiamo selezionare un gruppo specifico di eventi da visualizzare nella lista (Mostra) o cercare per descrizione 

scrivendo manualmente il testo desiderato (Cerca nella descrizione): 

 
 

 

Pulsanti Ticket 

Alla destra di ogni ticket sono visualizzati tre pulsanti interrativi: 

 
 

 tǊŜƳŜƴŘƻ ǉǳŜǎǘƻ ǇǳƭǎŀƴǘŜ ǎƛ ŀǇǊŜ ƛƭ ŦƛƭƳŀǘƻ ŘŜƭƭΩŜǾŜƴǘƻ ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǘƻ: 
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 Premendo questo pulsante si apre il grafico delle statistiche relative a questa tipologia di eventi. 

In questa pagina vengono visualizzati i grafici del numero totale di eventi generati per Mese, Settimana e Giorno: 

 
 

 

È anche possibile scegliere dal menǳ άGraficiέ ǎŜ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀǊŜ ǎƻƭƻ Ǝƭƛ ŜǾŜƴǘƛ ŘŜƭƭΩƻƎƎŜǘǘƻ ŎƘŜ Ƙŀ ǎŎŀǘǳǊƛǘƻ 

ǉǳŜƭƭΩŜǾŜƴǘƻΣ ǘǳǘǘƛ Ǝƭƛ ŜǾŜƴǘƛ όŘŜƭƭƻ ǎǘŜǎǎƻ ǘƛǇƻύ ŘŜƭ ǎƛǘƻ ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǘƻ ƻ ǘǳǘǘƛ Ǝƭƛ ŜǾŜƴǘƛ όŘŜƭƭƻ ǎǘŜǎǎƻ ǘƛǇƻύ Řƛ ǘǳǘǘƛ ƛ ǎƛǘi del 

VMS. 

 
 

 Premendo questo pulsante si apre la pagina delle impostazioni del dispositivo che ha generato gli eventi 

selezionati. 
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Dispositivi 
Nel panello Dispositivi è possibile inserire i siti geografici, videoregistratori, centrali di allarme e concentratori. 

Da questa sezione è possibile visualizzare tutti i dispositivi connessi al VMS e vederne lo stato e la posizione 

geografica. È anche possibile visualizzare la lista di tutte le periferiche connesse sotto un NVR o degli oggetti di 

centrale. 

tŜǊ ŀƎƎƛǳƴƎŜǊŜ ǳƴ ƴǳƻǾƻ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛǾƻ Ǿŀ ǇǊŜƳǳǘƻ ƛƭ ǇǳƭǎŀƴǘŜ άModificaέ ƛƴ ŀƭǘƻ ŀ ǎƛƴƛǎǘǊŀ Ŝ ǎǳŎŎŜǎǎƛǾŀƳŜƴǘŜ ƛƭ 

ǇǳƭǎŀƴǘŜ άAggiungiέ in basso a sinistra. Si aprirà una nuova finestra di selezione, premere sulla freccia della lista 

ά¢ƛǇƻέ: 

 
 

 

Attenzione Il VMS avrà sempre un "default site" (modificabile) sotto il quale è inserito il server VMS. 
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Sito 
Nel caso in cui venga inserito un sito geografico i campi richiesti sono: 

 

Tipo Selezionare: Sito. 

Nome Dare un nome al sito. 

Codice Codice utilizzato da un HUB/concentratore per assegnare gli aventi a questo sito. 

Descrizione Inserire una descrizione del sito. 

Indirizzo Indicare via, città CAP ecc del sito. 

GPS In alternativa inserire le coordinate GPS del sito (esempio 45.171215, 10.799931). 

Cliente Indicare il cliente a cui il sito appartiene. 

Protocollo Selezionare un protocollo tra quelli in elenco per definire il set di regole di ricezione eventi. 

Health Protocol Selezionare un protocollo tra quelli in elenco per definire il set di regole 

Massimo tempo 

di apertura 

Tempo massimo nel quale una partizione di centrale associata al sito può rimanere disarmata 

nelle fasce orarie protette. 

Massimo 

ritardo 

Massimo tempo tra una comunicazione di uno dei dispositivi associati al sito e un'altra prima 

di considerare il sito inattivo. 

Note Inserire eventuali note aggiuntive. 
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Centrale Allarmi 
Nel caso in cui sia inserita una centrale allarme i campi richiesti sono: 

 
 

Tipo Selezionare: Centrale allarmi. 

Nome Dare un nome alla centrale. 

Modello Scegliere il modello della centrale. 

Indirizzo Indicare l'indirizzo IP della centrale. 

Pin Indicare il PIN (amministratore) per operare sulla centrale (armare/disarmare/escludere 

zone). 

Connessione {ŜƭŜȊƛƻƴŜ ƭΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭƻ ƻƎƴƛ ǉǳŀƴǘƻ ƛƭ ±a{ ŘƻǾǊŁ ŎƻƭƭŜƎŀǊǎƛ ŀƭƭŀ ŎŜƴǘǊŀƭŜΦ 

Sito 
Associare la centrale ad un sito geografico (cliccando sul pulsante  è possibile 

crearne uno). 

 

A seconda del modello di centrale selezionato alcuni dati non verranno richiesti o sarà necessario inserirne di più 

specifici. 
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NVR 

Nel caso in cui sia inserito un registratore, i campi richiesti sono: 

 
 

Tipo Selezionare: NVR. 

Nome Dare un nome al registratore. 

Indirizzo Indicare l'indirizzo IP del registratore. 

Porta Indicare la porta Ip del registratore. 

Nome utente Indicare lo username del registratore. 

Password Indicare la password del registratore. 

Sito Associare il registratore ad un sito geografico (cliccando sul pulsante  è possibile 

crearne uno nuovo). 

Qualità Indicare la risoluzione massima con cui ricevere le immagini. 
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Concentratore 

Nel caso in cui sia inserito un HUB (concentratore di segnali), i campi richiesti sono: 

 
 

Tipo Selezionare: Concentratore. 

Nome Dare un nome al concentratore. 

Modello Inserire il modello. 

Indirizzo Inserire l'indirizzo IP del dispositivo. 

Sito 
Associare il dispositivo ad un sito geografico (cliccando sul pulsante  è possibile crearne 

uno). 

 

Dopo aver inserito i vari dispositivi, sarà possibile verificarne le caratteristiche cliccando sul Tab "Dispositivi" e 

scegliendo un sito, un registratore una centrale o un concentratore. 
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Siti 

La schermata che si presenterà dopo aver selezionato un sito è la seguente: 

 
 

Nel menu Sito sono presenti 4 tab aggiuntivi. 

Sito 
Mostra tutte le informazioni sul sito geografico selezionato ed eventuali anomalie di sistema; 
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Contatti 

I dati inseriti in questa sezione vengono riportate nella ƎŜǎǘƛƻƴŜ ŘŜƭƭŜ ǎŜƎƴŀƭŀȊƛƻƴƛ ǇŜǊ ƭΩƛƴǾƛƻ ǊŀǇƛŘƻ Řƛ Ƴŀƛƭ ŎƻƳŜ 

azione di gestione evento. 

 

Orari 

Le fasce orarie indicate nella tabella indicano gli orari in cui le centrali del sito non dovrebbero avere partizioni 

disarmate. La riga festività viene utilizzata per i giorni inseriti nella colonna a destra. 
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Controllo accessi 

Nella generazione di eventi di controllo accessi il codice inviato alla centrale viene associato al nome grazie alla 

corrispondenza con il campo Codice. 
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Dispositivi Aylook 

La schermata che si presenterà dopo aver selezionato un dispositivo Aylook sarà la seguente: 

 
 

Comandi 

Aggiungi un modulo !ƎƎƛǳƴƎŜ ǳƴ ƳƻŘǳƭƻ ƻǇȊƛƻƴŀƭŜ ŀƭƭΩ!ȅƭƻƻƪ ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǘƻΦ 

Aggiorna !ƎƎƛƻǊƴŀ ƭΩ!ȅƭƻƻƪ ŀƭƭŀ ǎǘŜǎǎŀ ǾŜǊǎƛƻƴŜ ŘŜƭ ±a{Φ 

Controllare i dispositivi /ƻƴǘǊƻƭƭŀ ǎŜ ƭΩ!ȅƭƻƻƪ ŝ ŀƎƎƛƻǊƴŀǘƻΦ 

Avvia !ŎŎŜƴŘŜ ƭΩ!ȅƭƻƻƪ ǎǇŜƴǘƻ όǘǊŀƳƛǘŜ ƛƭ ²ŀƪŜ ƻƴ [ŀƴ ǎŜ ŀōƛƭƛǘŀǘƻύΦ 

Riavvia wƛŀǾǾƛŀ ƭΩ!ȅƭƻƻƪ ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǘƻΦ 

Spegni {ǇŜƎƴŜ ƭΩ!ȅƭƻƻƪ ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǘƻΦ 

Formatta CƻǊƳŀǘǘŀ ƛ ŘƛǎŎƘƛ ǊƛƎƛŘƛ ŘŜƭƭΩ!ȅƭƻƻƪ ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǘƻΦ 

Import la conf Solo per il VMS: Importa la configurazione. 

Esporta la conf Solo per il VMS: Esporta la configurazione. 

Configura !ǇǊŜ ƭŀ ǇŀƎƛƴŀ Řƛ ŎƻƭƭŜƎŀƳŜƴǘƻ ǾŜǊǎƻ ƭΩ!ȅƭƻƻƪ ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǘƻΦ 
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Grafici 
Mostrano ƭΩƻŎŎǳǇŀȊƛƻƴŜ ŘŜƭƭŜ ǊƛǎƻǊǎŜ ƘŀǊŘǿŀǊŜ όŘƛǎǇƻƴƛōƛƭƛ ǎƻƭƻ Ŏƻƴ i dispositivi !ȅƭƻƻƪύΣ ŎƻƳŜ ƭΩǳǘƛƭƛȊȊƻ ŘŜƭ 

processore, della RAMΣ ŜŎŎΦ : ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀǊŜ ǉǳŜǎǘŜ ǎǘŀǘƛǎǘƛŎƘŜ ǇŜǊ ǳƴ ǘŜƳǇƻ ǾŀǊƛŀōƛƭŜ όŘŀ ǳƴΩƻǊŀ Ŧƛƴƻ ŀŘ ǳƴ 

anno). 

 

Ricerca 

Tramite la casella di ricerca è possibile cercare per nome un dispositivo, un sito o una telecamera. 
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Dispositivo Centrale Allarmi 

La schermata che si presenterà dopo aver selezionato una centrale allarmi sarà la seguente: 

 
 

Nell' albero dei dispositivi sarà possibile visualizzare lo stato delle partizioni, delle zone, e delle uscite della centrale. 

La finestra "Oggetti" consente la variazione degli stati delle partizioni, delle zone e delle uscite di centrale. 

Il simbolo serve per disarmare l'oggetto selezionato (intera centrale o una partizione di essa). I simboli 

servono per armare parzialmente la centrale. Il simbolo  serve per armare l'oggetto selezionato (intera centrale o 

partizione di essa). Il simbolo serve per cancellare la memoria allarmi dell'intera centrale o della partizione 

selezionata. I simboli  sono riferiti all' esclusione/inclusione di zone. I simboli  servono per 

attivare o disattivare le uscite della centrale. 

Se una centrale è associata ad un Aylook in automatico verrà visualizzata la stessa configurazione eseguita su Aylook. 

Se una centrale è associata direttamente al VMS verrà visualizzata di default tutta la configurazione importata dalla 

centrale. 
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Associazione zona telecamera 

Ad ogni zona è possibile associare delle telecamere (fino a 16 telecamere) provenienti dai videoregistratori inseriti: 

 

in questo caso, quando la zona andrà in allarme, il ticket ricevuto conterrà il simbolo :  

 
 

Cliccando sul simbolo sarà possibile visualizzare il filmato della telecamera associata alla zona allarmata. 

 
 



 Manuale Tecnico VMS Ver 3.0 
_______________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________ ________________________________________________  
Anteklab srl: Via Manzoni 49, 46047 Porto Mantovano (MN) ς Tel: 0376397765 ς Fax: 0376442198 ς aylook@antek.it  

P a g . 25 | 43 

 

Tab Live 

In questa sezione è possibile visualizzare le immagini live delle videocamere di ciascun videoregistratore collegato al 

VMS. 

Per acŎŜŘŜǊŜ ŀŘ ǳƴŀ ǾƛŘŜƻŎŀƳŜǊŀ ŦŀǊŜ ŎƭƛŎƪ ǎǳƭ ǎƛƳōƻƭƻ ά+έ ŀŎŎŀƴǘƻ ŀƭ ǊŜƎƛǎǘǊŀǘƻǊŜ ŀ Ŏǳƛ ŝ ŎƻƭƭŜƎŀǘŀ ƭŀ telecamera, 

poi selezionare la telecamera o il gruppo interessato. 

È anche possibile cambiare profilo di visualizzazione (qualità) tramite il menu in basso a destra. 

 
 

Dai dispositivi Aylook aggiunti sul VMS vengono importati anche i gruppi, i ciclici e le mappe grafiche. Mentre da tutti 

gli altri NVR vengono importate solo le telecamere: successivamente sarà possibile creare dei gruppi/ciclici dalle 

Impostazioni del VMS. 
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Tab Ricerca 

In questa sezione è possibile visualizzare le registrazioni dalle telecamere dei videoregistratori collegati al VMS. 

Selezionare la telecamera interessata e cliccare sul grafico che indica l'orario. È possibile spostare il grafico e quindi 

la barra temporale, tramite il mouse. Per visualizzare direttamente un evento di motion della relativa telecamera, 

occorre cliccare sul pulsante άҌέ accanto al videoregistratore a cui è collegata la videocamera che ha registrato 

ƭΩŜǾŜƴǘƻΣ ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǊŜ ƭŀ ǾƛŘŜƻŎŀƳŜǊŀ Ŝ ƴŜƭƭŀ ŦƛƴŜǎǘǊŀ Eventi della risorsa ǎŜƭŜȊƛƻƴŀǊŜ ƭΩŜǾŜƴǘƻΦ !ǇǇŀǊƛǊŁ ŎƻǎƜ ƴŜƭƭŀ 

finestra di visualizzazione ƭŀ ǇƻǊȊƛƻƴŜ Řƛ ŦƛƭƳŀǘƻ ŎƘŜ ŎƻƴǘƛŜƴŜ ƭΩŜǾŜƴǘƻΦ 

Premere il tasto  iniziare il play del filmato, premere i tasti  e  ǇŜǊ ǎǇƻǎǘŀǊǎƛ Řŀ ǳƴ ŦǊŀƳŜ ŀƭƭΩŀƭǘǊƻΤ 

premere i tasti  e  per spostaǊǎƛ ǊƛǎǇŜǘǘƛǾŀƳŜƴǘŜ ŀƭƭΩƛƴƛȊƛƻ Ŝ ŀƭƭŀ ŦƛƴŜ ŘŜƭ ŦƛƭƳŀǘƻΦ 
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Esportazioni 

Lƭ ǇǳƭǎŀƴǘŜ άLista esportazioniέ ǎŜǊǾŜ ǇŜǊ ǎŎŀǊƛŎŀǊŜ ƭŜ ƛƳƳŀƎƛƴƛ ǊŜƎƛǎǘǊŀǘŜ Řŀƛ ǾƛŘŜƻǊŜƎƛǎǘǊŀǘƻǊƛ ŎƻƭƭŜƎŀǘƛ ŀƭ ±a{Φ 

 

Dopo aver cliccato su ά[ƛǎǘŀ ŜǎǇƻǊǘŀȊƛƻƴƛέ, apparirà la lista esportazioni. Successivamente selezionare "Nuova 

esportazione" per aprire la scelta della telecamera da esportare e il relativo intervallo di tempo. 

Il filmato sarà scaricato dal videoregistratore direttamente sul VMS e potrà essere scaricato sul Computer che 

esegue l'operazione nel formatto proprietario .ayy. 

È ŀƴŎƘŜ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ŜǎǇƻǊǘŀǊŜ ƛƭ ŦƛƭƳŀǘƻ ŘƛǊŜǘǘŀƳŜƴǘŜ ŘŀƭƭΩŜǾŜƴǘƻ una volta aperto: 
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Tab Impostazioni 

In questa sezione è possibile modificare i dati del server VMS, creare dei gruppi e apportare altre modifiche. 

 
 

Comandi 

Nome Nome del server VMS. 

Data/ora Data ed ora del server VMS. 

Fuso orario Fuso orario della zona in cui risiede il server VMS. 

E-mail 9Ƴŀƛƭ ŘŜƭƭΩŀƳƳƛƴƛǎǘǊŀǘƻǊŜ ŘŜƭ ǎŜǊǾŜǊ ±a{Φ 

Modalità di visualizzazione Selezionare in che modo visualizzare le immagini live e registrate, se con cornice, 

senza cornice o con cornice stirate. 
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Rete 

Da questa ǎŜȊƛƻƴŜ ŝ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ŎŀƳōƛŀǊŜ ƭΩƛƴŘƛǊƛȊȊƻ Lt ŘŜƭƭŜ ǎŎƘŜŘŜ Řƛ ǊŜǘŜ Ŝ ŀǎǎŜƎƴŀǊŜ ǳƴ ƴƻƳŜ ŎƭƻǳŘ ŀƭ ±a{Φ 

 
Comandi 

Indirizzo Indirizzo IP del server VMS. 

Maschera Maschera di rete (Default: 255.255.255.0). 

Gateway Indirizzo IP del Gateway. 

DNS primario Indirizzo IP del primo server DNS utilizzato. 

DNS secondario Indirizzo IP del secondo server DNS utilizzato. 

NTP primario Indirizzo IP del primo server NTP utilizzato. 

NTP secondario Indirizzo IP del secondo server NTP utilizzato. 

Server SMTP Indirizzo IP del server di posta elettronica utilizzato. 

 

Attenzione È possibile installare una seconda scheda di rete per realizzare una LAN privata (non è 

possibile impostare il gateway sulla seconda scheda di rete) e dedicare la prima scheda 

di rete alla pubblicazione del sistema. 
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Monitor 
Il VMS può gestire dei decodificatori video di rete chiamati Network Monitor. Questi apparati servono per avere 

monitor fisici dedicati alla visualizzazione di telecamere. 

I network monitor vengono catturati automaticamente dal VMS tramite la rete LAN (devono essere fisicamente nella 

stessa rete) e per inserirli basta mettere il flag accanto su quelli da associare al sistema (finestra a sinistra). 

 
 

Comandi finestra a destra 

Nome Inserire il Nome del network monitor. 

MAC È indicato il Mac Address del network monitor. 

Versione È indicata la release del network monitor.  

NB. i network monitor si aggiornano automaticamente alla release del VMS. 

Qualità selezionare il profilo di visualizzazione delle immagini delle telecamere presenti sui 

videoregistratori. 

Risoluzione {ŜƭŜȊƛƻƴŀǊŜ ƭŀ ǊƛǎƻƭǳȊƛƻƴŜ ŘŜƭ ƳƻƴƛǘƻǊ ŎƻƭƭŜƎŀǘƻ ŀƭƭΩǳǎŎƛǘŀ ǾƛŘŜƻΦ 

Monitor Eventi Indicare se il network monitor deve essere dedicato esclusivamente alla ricezione degli allarmi 

video (funzione abilitabile in futuro). 
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Profili Utenti 

Il VMS può essere gestito da infiniti utenti, ognuno con permessi diversi. Prima di creare un utente, è necessario creare 

un profilo (Modifica - Aggiungi) e abilitare le varie opzioni. 

I profili Amministratore, Controllore e Visualizzatore sono tre profili pre-impostati e non possono essere modificati. 

 
È comunque possibile creare un numero illimitato di altri profili utenti con i più disparati permessi. 

Comandi 

Abilita la selezione di una risorsa per i network 

monitor 

Abilita l'utente alla gestione dei network monitor. 

Accesso alla visualizzazione di immagini in 

tempo reale 

Abilita l'utente al tag Live. 

Accesso alla funzionalità di ricerca Abilita l'utente al tab Ricerca Immagini 

Accesso alla esportazione di immagini Abilita l'utente all' esportazione dei video registrati. 

Accesso alla configurazione del sistema Abilita l'utente alla configurazione del VMS 

Accesso alla visualizzazione dei siti Abilita l'utente alla visualizzazione dei siti geografici. 

Accesso alla visualizzazione di segnalazioni in 

tempo reale 

Abilita l'utente al tab Segnalazioni. 

Accesso alla visualizzazione dei dispositivi Abilita lΩutente al tag Dispositivi. 

Abilita il controllo dei dispositivi Abilita l'utente all' esportazione delle segnalazioni. 

Accesso alla esportazione di segnalazioni Abilita l'utente all'inserimento di note preimpostate nella 

gestione ticket. 

Gestione note predefinite di segnalazione !ōƛƭƛǘŀ ƭΩǳǘŜƴǘŜ ŀƭƭŀ ƎŜǎǘƛƻƴŜ ŘŜƭƭŜ ƴƻǘŜ ƛƴǎŜǊƛǘŜ ƴŜƭƭŜ 

segnalazioni. 
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Utenti 

Dopo aver creato i profili utente è possibile creare infiniti utenti (operatori) e associarli ai profili appena creati. Gli 

utenti associati ad un profilo erediteranno automaticamente i permessi del profilo stesso. 

Per creare un nuovo utente ǇǊŜƳŜǊŜ ǎǳ άέ Ŝ Ǉƻƛ ǎǳ άAggiungiέΦ {ǳŎŎŜǎǎƛǾŀƳŜƴǘŜ ƛƴǎŜǊƛǊŜ bƻƳŜΣ /ƻƎƴƻƳŜ Ŝ 

scegliere Il Profilo Utente a Ŏǳƛ ŀǎǎƻŎƛŀǊƭƻ Ŝ ƭŀ ƭƛƴƎǳŀ ŘŜƭƭΩƛƴǘŜǊŦŀŎŎƛŀΦ tǊŜƳŜǊŜ άSalvaέ ǇŜǊ ŎƻƴŦŜǊƳŀǊŜ ƭŜ ƳƻŘƛŦƛŎƘŜΦ 

 
 

Comandi 

Nome LƴǎŜǊƛǊŜ ƛƭ ƴƻƳŜ ŘŜƭƭΩǳǘŜƴǘŜΦ 

Cognome LƴǎŜǊƛǊŜ ƛƭ ŎƻƎƴƻƳŜ ŘŜƭƭΩǳǘŜƴǘŜΦ 

Nome Utente Inserire il nome utente che userete in fase di accesso. 

Profilo {ŜƭŜȊƛƻƴŀǊŜ ǇǊƻŦƛƭƻ ŘŜƭƭΩǳǘŜƴǘŜΦ 

Lingua Selezionare la lingua per la gestione del VMS: Italiano/Inglese. 
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Gruppi di telecamere 

In questa sezione del VMS è possibile creare i gruppi di telecamere provenienti da siti e videoregistratori diversi (es. 

gruppo con tutte le telecamere che sorvegliano lΩingresso delle filiali di una banca). 

tŜǊ ŎǊŜŀǊŜ ǳƴ ƎǊǳǇǇƻ ǇǊŜƳŜǊŜ ǎǳ άέΣ άAggiungiέ e scrivere il nome da assegnare al gruppo. Dopo aver 

selezionato indicare il nome al gruppo, scegliere il layout desiderato, il sito a cui associare il gruppo e tramite il 

mouse, trascinare, dalla finestra device, le risorse video nei riquadri del layout. 

Il nuovo gruppo creato sarà ora a disposizione nel tab Live del sistema. 
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Ciclici 

In questa sezione è possibile creare dei ciclici da visualizzare sui monitor dei Pc o dei Network Monitor. 

Per creare un ciclico ǇǊŜƳŜǊŜ ǎǳ άέΣ άAggiungiέ Ŝ ǎŎǊƛǾŜǊŜ ƛƭ ƴƻƳŜΦ È possibile scegliere il tempo di 

permanenza della risorsa visualizzata (Ritardo) prima che si alterni con la successiva. Si può scegliere il sito dove 

nidificare il ciclico. Per inserire le telecamere o i gruppi che dovranno alternarsi in visualizzazione, trascinare tramite 

il mouse, le risorse video nella finestra attigua.  
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Backup 

In questa sezione del VMS è possibile creare un backup di immagini provenienti da un videoregistratore collegato al 

VMS. Prima di selezionare il tipo di backup da effettuare, verificare la banda a disposizione.   

tŜǊ ŎǊŜŀǊŜ ǳƴ ōŀŎƪǳǇ ǇǊŜƳŜǊŜ ǎǳ άέΣ άAggiungiέ ŜŘ ƛƴǎŜǊƛǊŜ ƛ Řŀǘƛ ǊƛŎƘƛŜǎǘƛΦ  

 
 

Nome Inserire il nome del backup. 

Dispositivi Selezionare le telecamere da backuppare. 

Qualità Selezionare la risoluzione delle immagini da salvare sul VMS. 

Dati da salvare Selezionare se salvare le immagini in modo continuo, su evento o su allarme. 

Svecchiamento archivio Indicare il tempo di svecchiamento immagini feriali. 

Svecchiamento archivio festivi Indicare il tempo di svecchiamento immagini festivi. 

Abilitato Abilitare il backup creato. 

 

I filmati vengono registrati sul disco archivio del VMS e le immagini del backup saranno visualizzabili direttamente 

dalla ricerca immagini ŀōƛƭƛǘŀƴŘƻ ƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ άCerca nel backupέ 
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Sovraimpressione 

In questa sezione del VMS è possibile abilitare i parametri delle telecamere da visualizzare in sovraimpressione nella 

sezione Live e Ricerca. 

 
 

 
Voci 

Data e ora Data e ora della telecamera. 

Camera Name Nome della telecamera. 

Frequenza Numero di frame per secondo. 

Latenza Ritardo di visualizzazione imputabile a problemi di banda. 

Banda occupata Banda occupata ƛƴ ǉǳŜƭƭΩƛǎǘŀƴǘŜ Řŀƭƭŀ ǘŜƭŜŎŀƳŜǊŀΦ 

Formato del flusso video Tipo di compressione (JPEG, MJPEG, MPEG4, H.264 o H.265). 
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Protocolli 

In questa sezione del VMS è possibile configurare gruppi di regole che definiscono quali tipi di input genereranno un 

evento e come questi verranno raggruppati nei ticket. 

 

Nella parte di sinistra sotto la colonna άProtocolloέ è mostrato l'elenco dei protocolli ovvero gruppi di regole creati 

dall'utente. Tra questi protocolli l'unica eccezione è άDefaultέ che è un protocollo base del Vms non modificabile 

dall'utente. 

Per creaǊŜ ƻ ŀǇǇƻǊǘŀǊŜ ƳƻŘƛŦƛŎƘŜ ŀƛ ǇǊƻǘƻŎƻƭƭƛ ǇǊŜǎŜƴǘƛΣ ŎƭƛŎŎŀǊŜ άέ Ŝ ǇǊŜƳŜǊŜ άAggiungiέ ǎƻǘǘƻ ƭŀ Ŏƻƭƻƴƴŀ 

άtǊƻǘƻŎƻƭliέΦ vǳŜǎǘŀ ƻǇŜǊŀȊƛƻƴŜ ǇŜǊƳŜǘǘŜ Řƛ ŎǊŜŀǊŜ ƛƭ ŎƻƴǘŜƴƛǘƻǊŜ ǇŜǊ ǳƴ ƴǳƻǾƻ ǎŜǘ Řƛ ǊŜƎƻƭŜ Řŀ ŀƎƎƛǳƴƎŜǊŜ 

utilizzando la parte destra dell'interfaccia. 

Per aggiungere una regola al protocollo occorre ǇǊŜƳŜǊŜ ƛƭ ōƻǘǘƻƴŜ άAggiungiέ Ǉƻǎǘƻ ǎƻǘǘƻ ƭŀ Ŏƻƭƻƴƴŀ άEventoέ 

nel riquadro più a destra, verrà attivata la finestra in figura: 

 

 

 

 

 

 

 

 












